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Wir fiihren Wissen.

Ueber die Systeme von regelmiissig vertheilten Punkten. 131

Aufgabe XXXII. —Die polare Schaar einer Schaar
mit bindrer Symmetrie zu finden.

Seien Oz die binire Axe (iig. 42) und & ihr Para-
meter. Seien Oz = @, Qy = b und z Oy = J.

[121] Nehmen wir zuerst das nicht centrirte Prisma an,
und setzen

(82) abd sin 0 = R?;
wenn [/ der mittlere Abstand ist, werden wir haben
e ==
Die Axe der [2] wird mit Oz zusammenfallen, die Axen der

] und der [y] werden in der Ebene der zy gelegen sein,
und man wird haben
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[d) = B > ="2d.

Da die Axen der z, ¥ und z conjugirt sind, weil das gerade
Prisma nicht centrirt ist, werden die Axen der [z], der [y]
und der [z| es gleichfalls sein, und die Grundform der polaren
Schaar wird ein gerades Prisma mit parallelogrammatischer
Basis sein. Das Netz der Ebene der [z][y] wird das in dem
Verhiiltniss ¢ : /' vergrisserte oder verkleinerte polare Netz
des Netzes der zy sein.

Wenn das Grundprisma cenfrirt wiire (siehe den Satz
LLV), so miisste man die Flichen des polaren Prismas, das

man erhiilt, ohne zuvirderst die Centrirung in Betracht zu
ziehen, centriren (Satz CX), und darauf seine Dimensionen
4

in dem Verhiiltniss 1:7/2 vergrossern. Man erhielte auf diese
Weise als Grundform ein gerades Oktaeder mit parallelo-
grammatischer Basis oder, was auf dasselbe hinanskommt,
ein gerades cenfrirtes Prisma mit parallelogrammatischer Basis.
Man findet dann fiir die Kanten dieses letzterem Prismas
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